

ЗНАЧЕНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ ФАКТОРОВ ВО ВЗАИМООТНОШЕНИЯХ РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ

<https://doi.org/10.5281/zenodo.10695194>

Сафарова Дильназа Кучкаровна

ИМФТ "Гуманитарные науки"

старший преподаватель кафедры

safarova_dilnaza@mail.ru

Аннотация

В статье речь идет о значении социальных факторов во взаимоотношениях родителей и детей, в ней содержатся мысли о том, что семья – это дом, воспитывающий в духе взаимоотношений, решений и общечеловеческих ценностей.

Ключевые слова

ребенок, родитель, семья, отношения, ценности

Abstract

The article is about the importance of social factors in the relationship between parents and children, it contains thoughts that the family is the home that educates in the spirit of mutual relations, solutions and universal human values.

Key words

child, parent, family, relationship, value

Воспитание в нашей стране молодого поколения, физически здорового, духовно зрелого, гармоничного и развитого во всех отношениях, самостоятельно мыслящего, обладающего интеллектуальным потенциалом, глубокими знаниями и современным мировоззрением, способного взять на себя ответственность за судьбу и будущее нашей страны, ответственность за последовательное продолжение задачи по доведению до взрослой жизни лежит прежде всего на семье. Рассматривая вопрос рождения духовно здорового ребенка как результат работы здоровой и гармоничной семьи, долг каждого из нас – создать атмосферу взаимного уважения и любви, высоких моральных и духовных ценностей в семье сегодня. Национальные и общечеловеческие ценности играют очень важную роль в выполнении этой задачи. Семья играет важную роль в формировании самых чистых чувств в душе ребенка. Ребенок, приходящий на свет, приобретает ряд первоначальных жизненных навыков в семье. Фактически, с древних времен

полезно прививать нашим национальным обычаям и традициям сознание молодого поколения, воспитывать их физически здоровыми, интеллектуально зрелыми, сострадательными, щедрыми, способными чувствовать боль других и быть поддержкой для тех, кто упал. Важную роль играет семейная обстановка. Одним словом, семья всегда была местом, где воспитываются наши дети в духе национальных и общечеловеческих ценностей.

Семья является основным звеном общества, и стабильная семья важна для улучшения благосостояния населения, особенно для экономического развития. Семейные споры, наоборот, негативно влияют на качество жизни членов семьи, воспитание детей, вызывают острые социальные конфликты и опасности. Родительство – это большая радость и в то же время большая ответственность. Воспринять ребенка как драгоценное благо и дать ему хорошее воспитание требует соответствующих знаний и трудолюбия. Отцы должны иметь возможность слушать матерей, а матери должны иметь возможность слушать своих отцов, поддерживать друг друга, когда это необходимо, давать советы и дискутировать по вопросам воспитания детей. Чтобы не вызвать предвзятости у ребенка, родители должны иметь возможность прийти к единому решению. Иначе когда ребенок что-то сделает, он вырастает с пониманием, даже когда отец будет против меня, мама встанет на мою сторону, а может и наоборот.

Согласие родителей – большое достижение. Иногда я рекомендую своим близким друзьям попробовать определенный метод в воспитании детей, поместить их в полезные кружки. Тогда получаю ответ: «Нет, муж этого не разрешает». Всё, пути вперед нет. Я думаю, что дело не в разрешении или запрете, а в том, чтобы уметь гармонично передавать друг другу определенные идеи. Если мать не слушается отца или отец не поддерживает мать, когда это необходимо, то никакой метод воспитания не поможет. Единство родителей на самом деле является более близким мировоззрением. Людям, имеющим более тесные отношения с жизнью, легче прийти к одной точке зрения. В многодетных семьях, живущих с бабушками и дедушками, ребенок обычно ищет убежища от того, кто встает на его сторону, и пытается делать то, что он говорит. Именно поэтому бабушки и дедушки и родители, живущие в одном доме, должны иметь возможность прийти к единому мнению по поводу воспитания детей. Тогда корни образования будут крепкими. Если родители не понимают друг друга, им будет сложно передать это своим детям. Если отец высказывает мнение, а мать его не одобряет или

отец не поддерживает слова матери, это, безусловно, может отрицательно сказаться на воспитании ребенка.

Допустим, отец хочет, чтобы ребенок стал предпринимателем, но мать против. Ребенок колеблется, не зная, на чью сторону встать, то есть может появиться предвзятость. Ребенок думает: отец принимает мою сторону, значит, я стану предпринимателем. Возможно, мать говорит правильный путь, но конфликт мнений может заставить ребенка колебаться и в конечном итоге выбрать неправильный путь. В каждой семье бывают взлеты и падения. Понимание друг друга очень важно для их преодоления. Взаимопонимание и уважение мнения ребенка также очень важны. Во многих семьях отец большую часть времени проводит на улице, чтобы прокормить семью, поэтому у него нет возможности уделять много времени. Несмотря на это, отец должен иметь возможность поддержать жену и помочь ей, когда это необходимо. Неправильно перекладывать все на мать в воспитании ребенка. Потому что дети получают образование от матери и отца по-разному. Родители играют особую роль в воспитании.

Существуют также психодинамические взгляды на влияние детско-родительских взаимодействий (социализации) на формирование свойств личности. Например, в исследованиях [Р.Рохнера](#) было доказано следующее: родители, которые тепло относятся к своим детям, много их обнимают и ласкают, поддерживают во всех их делах, имеют позитивный взгляд на мир и будут иметь оптимистичных детей. Холодные, отвергающие родители (часто применяющие физические наказания и словесные оскорбления) воспитывают детей, которые не любят себя, эмоционально слепы, неустойчивы, агрессивны, плохо адаптированы к окружающей среде, имеют негативный взгляд на мир, пессимистичны. Когда родители представляют себе последствия нестабильности в образовании, они не знают, как ее предотвратить. Зачастую мысль о том, что это детские качества, их успокаивает. Многие родители боятся потерять ребенка или разочаровать его. Поэтому семейное воспитание – очень сложный процесс, к которому родители должны быть заранее психологически подготовлены.

Если вы думаете о будущем своего ребенка, не бейте его.

- Пытаясь подготовиться к жизни, родители применяют физическую силу и делают ее строгой. Когда я читал книги по воспитанию детей, не было никаких оправданий шлепанию ребенка. Многие родители дисциплинируют ребенка ударами, ведь таким способом ребенка легко усмирить. Они пользуются слабостями ребенка. Ребенок не может ответить вам словами, не

может дать отпор. Порка ломает ребенка. Они пытаются выпрямить растущее дерево и сломать его. Один бьет ребенка, плачет, но делает то, что говорят родители. Однако они не думают о его будущем, не чувствуют его внутренних переживаний. Ребенок тоже ошибается, человеку свойственно ошибаться. Я осуждаю сам акт воспитания ребенка грубыми словами, не говоря уже о том, чтобы его бить. Необходимо указать на ошибку ребенка, только у него есть определенные методы. Это требует большого терпения.

ПРАВИЛА СЧАСТЛИВОЙ СЕМЬИ

Семья – это шедевр природы

Сантаяна

Почему мы уделяем больше внимания семье и отношениям, которые в ней происходят, почему нам хорошо и счастливо в семейном месте, и наша работа вроде бы идет хорошо и нам повезло? Потому что семья – самое дорогое и близкое место в нашей жизни? Только семья может сделать человека счастливым, почувствовать себя нужным другим или почувствовать себя угнетенным и невезучим. Именно поэтому многие мыслители, жившие в свое время, записывали условия и рецепты построения счастливой семьи, ведь необходимость создать семью и жить в паре является жизненной необходимостью в каждую эпоху.

Любите и позволяйте другим жить!

Бывают в жизни ситуации, когда внимание, забота и вежливость в отношениях пары показывают свое превосходство даже по отношению к любви. В некоторых залах семьи создаются не по любви, а по ухаживанию или другим причинам, а совместная семейная жизнь и особенно внимание супругов друг к другу является основой настоящего ощущения семейного счастья.

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ ДЛЯ УКРЕПЛЕНИЯ СЕМЬИ

Независимо от содержания и причин разногласий, каждой паре важно знать следующие советы психологов:

- не отвечайте гневом на гнев. Если есть возможность, необходимо на время отложить обсуждение, если это невозможно, необходимо перенести обсуждение на улицу, в парк или проспект. Потому что в объятиях природы легко успокаивается нервная система;

- необходимо говорить только о событии, вызвавшем разногласие, не вспоминая о вещах, не имеющих отношения к разногласию, а также о прошлом;

- необходимо обуздать страсти, не повышая голоса в дискуссии. Когда возникает спор и ссора, тот, кто в семье лидер, более характерный, более волевой, более вдумчивый, тот первым приходит к компромиссу. Лидер семьи несет ответственность за здоровый психологический климат в семье.

Одним словом, когда в семьях царит здоровая духовно-нравственная среда, общество будет сильным, а в сильном обществе будут обеспечены мир, благополучие, спокойствие и процветание. Долг каждого гражданина – способствовать миру и устойчивому развитию нашего общества.

СПИСОК ОСНОВНОЙ ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ И РЕСУРСОВ ЭЛЕКТРОННОГО ОБУЧЕНИЯ

1. F. Akramova, R. Abdullayeva. Oila psixologiyasi: psixologik tavsiyalar va testlar, risola, Toshkent – 2011
2. Yuldashev M. Oiladagi ruhiy muhit va uning tarbiyaga ta'siri. Toshkent, 2004
3. Андреева Т.В. Семейная психология. – СПб.: Речь, 2004
4. Karimova V. Oila psixologiyasi: Pedagogika oliy o'quv yurtlari talabalari uchun darslik. – T.: 2008
5. Карабанова О.А. Психология семейных отношений и основы семейного консультирования: Учебное пособие. М.: Гардарики, 2005